

激昂红色精神 传承红色命脉

南昌起义的惊天枪响、井冈山上的红旗漫卷、万里长征的艰难跋涉、抗日战争的浴血奋战、抗美援朝的艰苦卓绝……千千万万革命军人靠着向死而生的英勇决绝，诠释了红色精神的意义与价值。如今，虽在和平年代，但仍不能忘记战争时期革命先烈抛头颅、洒热血的精神内核。在新时代下，用好红色资源，方能让红色精神在新时代焕发绚丽光彩，让红色命脉得以传承。

用心传承，文以化人。行程万里，不忘初心；信念如磐，一脉相承。红色文化是连接过去、现在和未来的重要精神纽带。这种精神，是中华民族宝贵的精神财富，需要代代传承与相守。红色遗址的保护与开发，不仅将红色历史积淀在当时的场景之中，还能为新一代留下独特的时代记忆；红色文物展览的举办，既处理好了保护与利用的这对关系，也让红色文化融合旅游发展的道路越来越清晰，形成连带效应。红色文化以一直持续的感召力，在不断吸引我们向前，蕴涵厚重的文化基因。

用情讲述，事以动人。一个个红色故事，一个个革命英雄，既浓缩着共同的历史记忆，也体现着时代的价值追求。每一次对英雄的缅怀，都是精神的洗礼；每一次对红色故事的回眸，都是信念的传承。“一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂”，过去的烽火岁月都是在为现如今的繁华盛世铺路。将源远流长的红色文化故事重新讲述，为地区的发展注入丰富又深刻的精神底蕴；红色元素的不断挖掘，也让红色元素渗透于公共记忆的空间设计之中，渗透于公共精神之中。讲好红色故事，吸引越来越多的人成为红色故事的传播者，让红色精神蔚然成风。

用力发展，创以带人。红色资源承载着党的光辉历史和优良传统，历久而弥新。做大做强“红色品牌”，方能达到产业兴旺。主题公园的创建，复刻当时革命文化场景，展现近代中国不同时期的主题街区，让游客能够漫步其中，如同回到那个年代；现代科技的全面融入，将真人表演、虚拟演员和三维特效相结合，展现了一幅幅红色文化图景，让游客目不暇接。红色文化带动红色经济的发展，以最新技术带来全新的互动体验，拓展延伸红色产业链条，不断助力经济的进步与腾飞，满足群众的获得感。

铭记历史，是为了更好地勇毅前行；对革命历史最好的致敬，就是让红色精神薪火相传。处于两个一百年的历史交汇点，应该肩负起时代发展的重任，将红色命脉不断发展光大，为走好新时代的长征路、谱写全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。（962字）

满足健康需求 助力幸福生活

习近平总书记说：“健康是幸福生活最重要的指标，健康是1，其他是后面的0，没有1，再多的0也没有意义。”健康是安民之基，也关乎人民群众最切实的利益。在社会基本矛盾已然转变的今天，健康已成为人们最基本的诉求，决定着人民的各项生活指标的实现。社会主义新时代下，满足健康需求，方能助力幸福生活。

满足健康需求，拒绝焦虑心态。焦躁疑惧、迷茫失落、拜金主义……在急剧转型中社会心态的失衡之势，是我们正在面临的挑战。在社会压力日益繁重的今天，焦虑似乎已成为常态。容貌焦虑、选择焦虑……越来越多的情绪在当今社会中蔓延。然而，仅仅是焦虑并不能解决我们面临的难题。习近平总书记也强调，“良好的精神状态，是做好一切工作的重要前提”，保持良好的精神状态，以客观的态度去面对焦虑，拒绝盲目从众的心理，选择适合自己的生活方式和生活节奏，方能更加轻松豁达，享受美好的生活。

满足健康需求，理性对待养生。养生一词，最初源自中医，旨在讲究“顺其自然”的主旨，包括生活方式的不违背生理，还包括生命希望的不过高奢求。当前，“朋克养生”的流行，虽然在一定程度上与养生这一词相关联，但实质上并未解决正常的健康诉求。“敷着最贵的面膜，熬着最晚的夜”“吃着最辣的火锅，喝着凉茶”，这些“养生方式”，都暴露出当代年轻人“自欺欺人”的心理。想要让身体健康，让生命质量更高，必得通过良好的饮食、作息规律来让身体达到最好的状态，如此方能解决日益严重的健康危机，寻求到真正的身体平衡的状态。

满足健康需求，加强智慧连通。“世界因互联网而多彩，生活因互联网而丰富”，在网络大数据日益发展的今天，就医问诊也变得愈加便捷。线上诊疗制度的建立，在解决患者居家诊疗与用药服务问题的同时，也为偏远地区就业难得困境带来新的思路；网约护士等网约上门服务，不仅缩短了患者的急救时间，也让患者的家属更加放心与安心。互联网+医疗的普及，使得大数据能连通到医疗基础服务，让医疗生活更加智慧，满足了人民群众基本的医疗需求，也让民众在出现健康难题时，能够更加自如地去应对。依靠科技的进步，健康需求也可以更容易得满足与补齐。

健康是立身之本，全民健康是立国之基。在新的发展阶段，健康是必不可少的基础。满足人民群众的健康需求，提高对民众的卫生健康的供给力度，科学对待当今健康问题，方能助力民生幸福生活，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。（1003字）

托民生之心 创社会之治

“民为邦本，本固邦宁”，民生是社会治理创新的核心。十九届五中全会也提出，“要完善共建共治共享的社会治理制度，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，促进人的全面发展和社会全面进步。”党的十八大以来，以习近平主席为核心的领导班子不断依托民生所望，增强人民群众的获得感、幸福感和安全感，促进社会治理迈向新的台阶。

强化队伍建设，问计于民，创社会之共建。习总书记指出，“要锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍”，公安队伍专业，才能让人民群众放心。公安机关加强专业化培训，纵深推进扫黑除恶专项斗争，探索建立创新机制，摧毁大量犯罪团伙，提高群众对社会治安成效的满意率；公安行政管理服务工作的推进，为人民群众办事拓宽了服务领域，在便民服务道路上不断行稳致远。“法者，治之端也”，以专业化队伍为依托，将法治理念不断深入人心，方能推进社会不断进步。

推进智能引领，问需于民，创社会之共商。“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源”，智能数据是当前社会治理得以向好发展的根本，唯有打好利用好智能数据，才能让社会治理欣欣向荣。在铁路客运枢纽站的重要地区，民警利用视频监控、云网络平台以及实时预警等智能技术，真正搭建起了城市的感知网，为群众的出行安全保驾护航。正是智能的引领、平台的共享、科技的运用让这座枢纽平稳安宁，让人心相安，社会相稳。在社会治理过程中，要加强对数据和智能的运用，让智能引领社会治理的时效。

促进创新融合，问策于民，创社会之共享。“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”，创新才能引领社会治理的潮流，以民意为导向，推进共建共享共治的格局不断完善。基层作为社会治理的最后一公里，需要不断发挥党建引领创新，实现居民自治。“联席会议”的定期举办，由多方共同参与、民主协商，打通的基层治理的堵点；社区文化设施的完善，满足了小区居民日益增长的精神文化需求，成为丰富居民业余精神生活，加强社区精神文明建设，打造健康和谐新社区的重要文化阵地。“苟日新，又日新，日日新”，以创新融合民意，才能不断促进社会治理的完善。

风劲帆满图新志，砥砺奋进正当时。新时代新发展阶段，提高社会治理水平是一项系统工程，要推动我国社会治理走向“善治”，队伍建设、智能引领和创新融合缺一不可，三个维度相辅相成、相互促进，提升群众的获得感、幸福感、安全感，持续推动社会治理走向善治，让高质量发展扬帆远航。(997字)

以更高质量 奏响发展协奏曲

光阴流转，四时更替。挥别 2020，迎来 2021。中国号航船，在一次次经历了激流险滩之后，驶入一片更加开阔而光明的海域。在发展的征途中，总会有惊涛骇浪、荆棘丛生，但是实现多种经济协同发展、多元文化交相辉映、不同风景异彩纷呈是我们的发展目标。在新时代发展中我们不仅要注重发展的速度，还要注重发展的质量，要以高质量发展推动时代进步。

以高质量发展，提高环境“颜值”。一个地域的面貌，体现着其本身的文化和内涵。谈到西子湖畔，就能想到“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”的明艳；谈到塞北荒漠，就能想到“大漠孤烟直，长河落日圆”的壮美；谈到江南风景，就能想到“春水碧于天，画船听雨眠”的惬意，四时风物迥然不同，但各有韵味。如今的环境建设也是一样，要打造优质的环境，完善基础设施是城市建设的基础，政府要投入更多的物资和资源，加强屋舍建设、修桥补路、清理垃圾，才能够打造更加干净的环境，才能够更好的表达城市的内涵和风景。

以高质量发展，提升政务“效率”。古语云：“水能载舟，亦能覆舟”，民生工作是政府服务的出发点和落脚点，在政府服务的进程中不仅要重视政府服务的质量，还要提升政府服务的效率。这就需要政府服务与科技相结合，无论是浙里办 APP 的推广和使用，还是健康码的使用和宣传；无论是在线评价和预约，还是智能设备织成的安全网；无论是城市大脑的完善，还是互联网+的延续，让医疗、养老、育儿等方方面面的完善，都便捷了群众的生活，完善了城市服务。所以，在政府服务的过程中我们也要不断创新发展，让政府服务为群众造福。

以高质量发展，保证文化“水准”。“文运兴则国运兴，文化强则国家强”，文化是民族发展的根基和底蕴，注重文化发展才能够从根本上提升国民素质，提升国家创新力和内在竞争力。基层文化建设是文化发展的重要组成部分，文化书屋的建设给与人们更多的选择；文化礼堂的建设让基层文化更加丰富多彩；全天书店的打造、博物馆群的建设 and 开放，让人们深切感受城市底蕴，从书籍中了解历史的变迁和城市的命脉。所以，在高质量发展的进程中，不仅要注重经济和生态等方面的建设，更要注重文化的传承与传播，让文化发展源远流长。

光阴流转，四时更替。穿过急流险滩、越过惊涛骇浪，在国家的发展中也要多元发展，让文化产业百花齐放、百家争鸣；让经济发展驶入新蓝海，电商经济、传统产业、新兴产业协同发展；让生态建设卓有成效，可持续发展深入人心，打造人间桃源，这样才能够让国家和城市发展开拓出新的领域，以高质量奏响发展的协奏曲。

以共生思维绘就时代篇章

“世界大同，和合共生”，这是中国人几千年来一直遵循的传统理念，这个理念在如今时代也依旧很重要。打造人类命运共同体的过程，其实也是在诠释共生思维，共生思维不仅能够使我们拥有共同体的意识，还能够让我们在经济、文化、生态、政治等社会发展的过程中，以大局观的方式来看待发展，让我们的世界变得更美好，所以共生思维是新时代所需的思维，能够推动时代发展。

以共生思维绘就壮美河山。随着我们时代脚步的不断推进，虽然时代向前发展。但是却付出了环境的代价，以绿水青山换来了经济的发展。就比如我们现在正在进行的长江禁渔计划，其实就是对环境的补偿，通过打造优质环境，给野生动物以更加舒适温暖的家园。但是化工厂排污事件、乱砍滥伐等破坏环境的事件仍然时有发生，这不仅是环境问题，也为城市规划敲响了警钟。所以在环境保护的过程中，我们也应该进行合理的城市建设，通过建立更加完善的规章制度和机制，让我们的环境能够有法可依，为环境保护划红线，打造更加山清水秀的环境，打造更加美好的人居家园。

以共生思维改善民众生活。随着社会的不断发展和进步，我们更需要共生思维。实现协同发展、一体化发展，才能够让我们的民众享受更加优质的生活。在城市建设的过程中，我们可以通过科学规划，合理建设城市，并通过发展特色产业实现生活条件的富足，通过医疗技术手段的提升，实现医疗资源的公平，让每个人都能够切实的享受社会资源带来的福利，享受到民众生活带来的幸福。这就需要政府不断加大举措完善基础设施，制定政策法规，让城市建设能够做到一体化，实现各个领域、各个层面的相互合作，将我们的城市打造得更加优美，让民众生活得更好。

以共生思维繁荣文化。文化是一个国家，一个民族的精神食粮，如果一个国家、一个民族，没有保护住自己本身的文化，就丢失了非常珍贵的东西。在历史的潮流发展过程中，许多文化都被我们遗失了，对于文化的不重视以及保护力度的不够，导致我们的文化经常出现断层，或者是被毁坏，这也不是我们想要看到的。所以应加大保护力度，创新文化的方式，让文化在新时代熠熠生辉，让我们的文化能够枝繁叶茂。

乘好风去，长空万里，直下看山河。在社会化建设的道路上，我们依旧有很长的路要走。如今，在发展长三角经济带的过程中，我们更要合理的运用共生思维，在社会发展的各个层面，描绘出更加优美的篇章，让我们城市乡村生态文化建设都能够大放异彩。相信通过我们多方努力，最后一定能够打造更加优质富强的生活环境，能够实现更优质高效的发展。

多措并举 讲好文化故事

文化兴则国运兴，文化强则民族强。文化是民族迁徙辗转的陪伴者；文化是历史风云变化的见证者；文化是智者勇士勋章的授予者。文化是民族的宝藏，也是社会发展的坐标。在新时代更是如此，文化能够涵养公民的德性和理性，能够提供精神慰藉和思想引领，文化发展是关系到民生福祉的大事。所以，要多措并举讲好文化故事。

以创新，激发文化活力。“穷则变，变则通，通则久”，任何事物都要结合时代特点积极创新，才能够焕发光彩。文化发展如果只是墨守成规，文化的光芒就会被掩盖，逐渐走向没落，所以要追求创新。故宫摇身一变成网红，成为年轻人追捧的潮流；京剧结合时代，飞入寻常百姓家；诗词从书页里翻飞出来，实现历史与现实的对话。在这些创新与融合中，文化正在散发着独有的魅力和香气，人们也重新认识文化、接纳文化、喜爱文化、传承文化，所以，坚持创新方能实现文化兴旺发展。

以品质，彰显文化分量。俗话说：“酒香不怕巷子深”，这句话在当今的时代中同样适用。所以唯有提供有品质的文化内容，才能够为群众提供更加优质的体验。在文学创作上，创作者要辛勤耕耘，用生活体验和自身积累打造出更有分量、更加厚重的作品；在公共文化的供给上，政府要结合民生实际，提供更加多元的、有趣的文化产品；在社会生活中，各种自媒体平台也要结合时代特征，打造具有时代精神的新作品。在此过程中要不断升级优化技术，博采众长、推陈出新，提供更多群众满意的优质文化作品，答好文化发展的新考题。

以制度，标记文化底线。俗话说“法者，治之端也”，目前的文化市场中存在各种各样的问题，不仅污染文化环境还造成了资源浪费，所以需要制度规范。网络环境中丧文化和暗黑文化的盛行，引领消极、抑郁的价值观；流量作品的火爆，吸引更多人注重数据和资本收益；文学创作缺少生活气息，使得市场上的作品浮躁且浅薄，文化生态被搅的乌烟瘴气。所以，必须加强文化生态的整治。一方面，需要政府制定更加规范的制度，为文化发展指明方向、划定底线，另一方面也需要各方主体履行自己的社会责任，为文化发展提供更加优质的环境。

“一支独放不是春，百花齐放春满园”，文化发展不仅要颜色、要香气，还要百花齐放，满园芬芳。所以在文化发展的过程中，更要以创新提供源头活水，以内容提升文化竞争力，以制度营造生态环境。相信通过我们的努力，一定能够重现文化繁荣发展的盛景，谱写文化发展的新篇章。

百年初心 历久弥新

从1921年到2021年，这是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量写就的百年；是筚路蓝缕、披荆斩棘、艰苦创业、砥砺前行、充满艰险、充满神奇的百年；是苦难中铸就辉煌、挫折后毅然奋起、探索中收获成功、失误后拨乱反正、转折中开创新局、奋斗后赢得未来的百年。回首百年征程，百年初心历久弥新，正是因为有对初心的坚持，百年征程方显波澜壮阔。

海纳百川，秉持初心。古语曾说，“将拒谏则英雄散，策不从则谋士叛。”广开言路、广听民意自古就是为民服务最有效的途径。李世民是一个善于纳谏的君主，把“纳谏”看作关系国家兴亡的大事。他深知：作为一位国君，一言不当就会招致万众解体，人民造反。由于他虚心纳谏，收到了兼听则明的效果，而官员们也都把皇帝当作自己的知己，忠心耿耿地为李家皇朝效劳。如今党和政府借助新媒体技术，通过融媒体让政策更快宣传，也让民意更便捷传递。各地融媒体中心纷纷行动，访民情、听民意、解民忧。因此，我们要加快融媒体建设，秉持初心，全方位听取民情民意。

抚躬自问，秉持初心。荀子有言，“君子博学而日参省乎己，则知明而行无过矣。”经常把学到的东西拿来检查自己的言行，遇到事情就可以不糊涂，行为也就没有过失。但是在基层服务过程中，“三拍”干部、“我不会”干部还是偶有出现，借此逃避工作和责任。正是因为对自身行为缺乏反省，才会导致这样的行为屡屡出现。不仅危害到自身的长久发展，更加不利于当前服务型政府的建设和长远发展。因此，唯有时时内省，事事内省，抚躬自问，才能从日常之中知得失，方能秉持住那一份初心。

严于律己，秉持初心。《尚书》中写道，“不矜细行，终累大德。”不顾惜小节方面的修养，到头来会伤害大节，酿成终生的遗憾。世人皆知头悬梁锥刺股的故事，正是因为有着严于律己的态度和毅力，苏秦才能秉持着初心，一心向学，最后成为战国时期著名的纵横家、外交家、谋略家，终成大业。然而从潘某在微博上颠倒黑白，到网民“辣笔小球”诋毁戍边官兵，不讲根据的揣测，其心可诛的措辞，幸灾乐祸的行为，趁机渔利的冲动，行事无所顾忌，无法自律，既触碰了道德底线，也违反了相关法律。所以，严于律己方能有所成就，唯有严于律己，才能秉持初心。

“反听之谓聪，内视之谓明，自胜之谓强”，能够听从别人的意见叫做聪明，能够自我反省叫做明智，能够自我克制叫做强者。站在两个一百年的历史关键点上，我们更应该做到海纳百川，广听民意；抚躬自问，时时内省；严于律己，顾惜小节，秉持着最开始的初心，做好为人民服务，为十四五的实现走好第一步，更为未来发展谱写下美丽开局。(1048字)

平安浙江 高质发展

从“国无防不立，民无军不安”的国防意识到“君子安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘礼”的忧患意识，都体现了平安的重要性。中华民族历来重视国家安全，形成了内涵丰富的国家安全观念，安全是国家和民族生存、发展、延续的基本条件和前提，是人民群众实现幸福的保障。迈入新时代，面对世界百年未有之大变局，应该统筹兼顾，建设更高水平的平安中国、平安浙江。

打好“意识牌”，以安全意识实现平安浙江。“莫非命也，顺受其正，是故知命者不立乎岩墙之下”，君子不立危墙，才能防患未然，成功地避开危险。只有全民安全意识得到提升，平安浙江才能实现高质量的建设，而改变群众片面的安全意识，建立正确的安全意识才是治本之策。近年来，浙江有效地利用宣传手段进行安全宣传，不论是“走村入户”的宣传普及，还是商户变窗口的宣传方式，都将安全知识带进了千家万户，帮主群众树立“大平安”理念，有效提升安全意识。因此，宣传教育是提升全民安全意识的根本，要做好宣传普及，让群众人人参与，助力平安浙江的建设。

打好“协作牌”，以团结协作实现平安浙江。“一花独放不是春，百花齐放春满园”，一支花开放不能算春，只有百花齐放，才是春天真正到了。这句诗强调了协作共赢，平安浙江的建设也应如此。在涉黑除恶案件高效处置的背后，是各部门、各地区之间的通力合作，统筹推进专案工作，才让黑恶势力得到彻底地铲除，保障了人民群众的安全与幸福。平安浙江的建设不是某一级部门的事情，也不是某一个单位的任务，而是需要共同参与才能实现的庞大工程。所以，平安浙江的实现，不是某个部门一枝独放的春，而是各部门协作的满园春色。

打好“发展牌”，平衡浙江发展与平安浙江。习近平强调，“统筹发展和安全，建设更高水平的平安中国”，平安中国是目标，需要我们统筹发展来支持。哲学的联系观强调，世界是普遍联系的整体，任何事物之间是相互影响、相互促进的，同样地，发展与平安也是相互促进的。建设好高水平的平安浙江，需要统筹其与发展的关系。从建设平安浙江来说，建设过程中需要大量人力、物力和财力，有了发展的加持，平安浙江的建设才会更加精准、更加智慧。因此，要统筹兼顾发展与平安，发展好才能为平安浙江的建设提供强有力的支持，才能建设更高水平的平安浙江。

“马上相逢无纸笔，凭君传语报平安”，从古至今，平安一直是人心之所向，平平安安就不会无家可归，就不会流浪。如今，平安浙江的建设在于与发展的平衡、在于团结协作、在于每个浙里人的意识，让每个人都参与进来才能真正建设好平安浙江，让平安浙江成为浙江又一张金名片，让平安为发展助力，实现浙江的高质量发展。（1070字）

自律为己，他律为民

国家社稷，民为邦本。生态环境问题，既是民生之患，也是民心之痛。“大漠孤烟直，长河落日圆”，为我们描绘了广袤沙漠上的轻烟和长长河水上的落日，然而当一片片碧波汹涌的森林被无垠的沙漠黄沙所取代，飘荡在蔚蓝天空的白云被滚滚的漫天黑烟所取缔，当为地球遮风挡雨的臭氧层被无情的氟利昂所破坏，我们听见了森林的哭泣，白云的悲伤和臭氧层的叹息。时至今日，无论是发达国家还是发展中国家，无论是公民还是政府，都无法置身于生态危机之外，治理生态环境问题理应成为全人类的共同责任和义务，我们要自律也要他律。

自律先行，创绿色环保。萧伯纳曾说：“自我控制是最强者的本能。”在环境保护上，没有一个是局外人。所谓“强者”，是不随手乱丢垃圾、是在点外卖时杜绝了餐饮浪费，是一件件小事上的自律和自控。刘女士不图一己之方便，不在散步时随手丢垃圾，随身携带的垃圾袋在减轻保洁员压力的同时，也保护了富春江沿岸的生态环境，以对自我行为的约束践行绿色环保的生活方式。小贾在点外卖时只点小份菜，践行资源的节约。金华各个企业以自身的责任感和自律，主动进行整改，才实现发证完成率、登记类完成率在全省率先达到双 100%。正是这样一桩桩一件件自律的小事，才让更多的人越来越重视自己的行为，才让绿色一步步重新覆盖我们华夏大地。

他律为要，建绿色天地。俗话说：“没有规矩不成方圆。”一己之力的环保过于单薄，有规矩和法律让更多的人参与其中，做到人人环保。杭州市发布的《条例》为钱塘江的保护与发展定下“规矩”；丽水市生态保护成效的考核机制为生态发展提供方向；即将施行的《民法典》为降低环境破坏提供制度，真正体现“用最严格制度最严密法治保护生态环境”。人非圣贤，自律不可能与生俱来，“出淤泥而不染”毕竟是少数，他律就显得尤为重要。制定和完善制度，以他律为大地带来片片绿色。

儒法并用，共创绿色生机。正所谓“德之以政，齐之以刑，民免而无耻；道之以德，齐之以礼，有耻且格”。法是他律，德是自律，自律和他律相结合才能达到最佳效果。儒法并用，才能相得益彰。古堰画乡精品有机茶叶的成功是自律与他律的结合。是茶农的自律，是不使用化学农药和化肥的自律，也是政策的他律，是政府的大力支持和科技支撑的他律，古堰画乡才得以成功，土壤和空气才免遭污染。防治污染是一个复杂的系统工程，需要多管齐下、综合施策，在思想行为上自律，在制度约束上他律。

环保无小事，人类走过了敬畏自然的蒙昧顺从时代，开创了疯狂开发自然的工业文明。如今我们也要以自律带他人，以他律带所有人，让自律为主，让他律为辅，坚定地走“环保文明”之路。在全面建设小康社会的攻坚之年，让青山绿水成为真正的金山银山。（1094 字）